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План

     1. Понятие и структура АПК;
2. Учетная политика АПК и ее аспекты;
3. Ответственность;
4. Система АПК ;
5. Итоги.



Понятие АПК

       Агропромышленный комплекс (АПК) 
объединяет все отрасли хозяйства, 
принимающие участие в производстве 
сельскохозяйственной продукции, ее 
переработке и доведении до потребителя. 
Значение агропромышленного комплекса 
заключается в обеспечении страны 
продовольствием и некоторыми другими 
потребительскими товарами 



       
            В структуре АПК выделяют три 

основные сферы, или группы отраслей 
и производств



Структура АПК

    



• 1.                  Сельское хозяйство (земледелие и 
животноводство), лесное и рыбное хозяйство.

• 2.                  Отрасли, перерабатывающие 
сельскохозяйственное сырье (пищевая промышленность, 
отрасли легкой промышленности, связанные с первичной 
обработкой льна, хлопка, шерсти, кож и др.).

• 3.                  Отрасли промышленности, выпускающие 
средства производства для сельского хозяйства и 
перерабатывающих сельскохозяйственную продукцию 
отраслей (сельскохозяйственное машиностроение, 
тракторостроение, машиностроение, выпускающее 
оборудование для пищевой и легкой промышленности, 
мелиоративную технику, минеральные удобрения и др.). В 
эту сферу входят обслуживающие производства, 
обеспечивающие заготовку, хранение, транспортировку и 
реализацию продукции АПК 



Учетная политика

• Учетная политика разрабатывается 
главным бухгалтером на год и 
утверждается приказом руководителя 
организации. 



Учетная политика

Учетная политика включает в себя три 
аспекта:

1)  методический;
2)  организационно-технический;
3)  налоговый.
         



Ответственность в АПК

       Учетная политика должна соответствовать 
действующему законодательству РФ. Наряду 
с учетной политикой, организации АПК на 
основе типового плана счетов разрабатывают 
рабочий план счетов, в который включают те 
синтетические счета и субсчета, которые 
будут реально использоваться при ведении 
БУ



Ответственность в АПК
1. Руководство БУ в организациях АПК осуществляется главным 

бухгалтером, который назначается на должность и освобождается от 
нее руководителем организации.

2. Ответственность за организацию несет руководитель.
3. Главным бухгалтером может быть лицо с высшим или средним 

специальным образованием и стажем работы не менее 5 лет.
4. Главный бухгалтер совместно с руководителем подписывает денежные 

документы, финансовые и кредитные обязательства.
5. Главный бухгалтер обеспечивает общий контроль за движением 

имущества и исполнением обязательств. С ним согласовывают 
назначение, увольнение и перемещение материально ответственных 
лиц.

6. На главного бухгалтера не может возлагаться материальная 
ответственность.

7. Все нормативные акты, регламентирующие бухгалтерский учет в целом 
в определенной степени регулируют и учет финансовых результатов, в 
силу того, что в них определены порядок признания и оценки различных 
объектов бухгалтерского учета, влияющих на величину финансовых 
результатов, в частности, доходов и расходов, основных средств и 
материальных ценностей, финансовых вложений и т.д.



Система АПК

        Совокупность нормативных документов, 
регулирующих бухгалтерский учет в целом и в 
частности бухгалтерский учет финансовых 
результатов образует систему, состоящую из 
четырех уровней:

1) законодательный уровень;
2) постановления Правительства РФ;
3) методологический уровень;
4) организационный уровень.



Законодательный уровень

       представлен законами и иными 
законодательными актами, указами 
Президента РФ и постановлениями 
Правительства РФ, регулирующие прямо или 
косвенно бухгалтерский учет. К документам 
этого уровня относят: Гражданский кодекс 
Российской Федерации (части 1 и 2), 
Налоговый кодекс Российской Федерации 
(часть 2) , Федеральный закон от 06.12.2011 
№402-ФЗ «О бухгалтерском учете» 



Второй уровень

             системы нормативного регулирования 
бухгалтерского учета составляют 
положения (стандарты) по 
бухгалтерскому учету. Они призваны 
конкретизировать соответствующие 
Федеральные Законы. 



Третий уровень
         охватывает внутренние стандарты, а также нормативные 

акты министерств и ведомств, устанавливающие правила 
организации бухгалтерской деятельности применительно к 
конкретным отраслям, организациям и по отдельным 
вопросам налогообложения, финансов, бухгалтерского 
учета. Этот уровень с точки зрения бухгалтерского учета 
представлен документами, в которых возможные 
бухгалтерские приемы приведены с примерами конкретного 
механизма их применения в определенных видах 
деятельности. К данным документам относятся инструкции, 
рекомендации, методические указания по ведению 
бухгалтерского учета. Такими документами являются: план 
счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 
деятельности организаций и Инструкция по его 
применению, должностных инструкций работников, приказы 
и распоряжения о назначении должностных лиц. 



Четвертый уровень

     в системе нормативного регулирования 
бухгалтерского учета занимают рабочие 
документы организации, формирующие ее 
учетную политику в методическом, 
техническом и организационных аспектах. К 
таким документам по учету финансовых 
результатов деятельности организации можно 
отнести: бухгалтерский баланс, отчет о 
финансовых результатах, главная книга или 
оборотно-сальдовая ведомость, регистры 
бухгалтерского учета по счетам 90, 91, 99 и 
др.  



Подводя итоги

       хотелось бы отметить один самый 
важный и главный недостаток 
нормативного регулирования 
бухгалтерского учета в целом и в 
частности финансовых результатов – 
это отсутствие отраслевой градации 
нормативно-правовых актов, а также 
все еще огромная разница между 
национальными бухгалтерскими 
стандартами и международными 



       

    Спасибо за внимание


